
广东省龙川县第一中学2021-2022学年高一下学期考试试卷 试题及答案

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

.老龄化社会是指60岁及以上人口占全社会人口比重达到10%，或65岁及以上人口达到7%的社会。读我国老年人口统计及预测图，完成1～3题。

1．据材料可知(  )

A．2000年后，我国人口老龄化愈发严重  B．2023年我国60—65岁人口数量达到最大值

C．2010年我国未进入人口老龄化社会       D．2040年我国老年人口数量达到最大值

2．我国老龄化程度城市高于农村，但近年两者老龄化程度逐渐接近，主要原因是(  )

A．农村人口自然增长率高于城市         B．不少地区出现了逆城市化现象

C．农村迁入城市人口中老年人口比重小         D．城市老年人口死亡率高于农村

3．为应对我国人口老龄化加剧状况，下列措施可行的是(  )

A．建立统一的城乡社会保障体系      B．适当调整和完善生育政策

C．大量接纳海外移民           D．取消计划生育政策

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

抚养比是指非劳动力人口数与劳动力人口数之间的比率。老年抚养比= (65岁以上人口数/15～64岁人口数) ×100%；少年抚养比=(0～14岁少年儿童人口
数⁄15～64岁人口数)×100%。 “人口红利期”是指随着生育率的下降和总人口中劳动适龄人口比重的上升，形成了一个劳动力资源相对丰富、人口抚养负担
相对较轻的时期。图为我国不同年龄段人口比例随时间变化图，读图完成4～5题

    

4．在最大人口红利期，老年抚养比、少年抚养比大约是

A．16.6％，20％  B．11.4％，31.4％   C．12.7％，22.2％  D．25.3％，19.9％

5．下列哪些措施，可能使我国人口红利期在一定阶段内适度延长

①“单独”二胎政策（一方为独生子女的夫妇可生育两个孩子）  ②完善养老保障体制   ③渐进式延迟退休年龄政策   ④加大青少年教育投入

A．①②       B．①③       C．②③       D．①④

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

下图为某城市现状及规划范围图，读图完成6～7题。
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